



Comisia securitate națională, apărare și ordine publică

RAPORT

privind rezultatele audierii raportului Ministerului Afacerilor Interne privind realizarea Strategiei de dezvoltare a Poliției pentru anii 2016 – 2020 și Planului de acțiuni pentru implementarea acesteia, precum și raportul despre fenomenul infracțional, măsuri de sporire a securității și ordinii publice

În temeiul art. 27 din Regulamentul Parlamentului, adoptat prin Legea nr. 797-III din 02.04.1996 și a Planului de control parlamentar al Comisiei securitate națională, apărare și ordine publică pentru anul 2020, la data de 29 ianuarie 2020 a fost audiat raportul Ministerului Afacerilor Interne privind realizarea Strategiei de dezvoltare a Poliției pentru anii 2016 – 2020 și Planului de acțiuni pentru implementarea acesteia, precum și raportul despre fenomenul infracțional, măsuri de sporire a securității și ordinii publice.

Urmare a audierii informației prezentate de reprezentanții entității raportoare s-a constatat o continuitate în realizarea obiectivului general de reformare a Poliției, făcând accent pe modernizarea operațională, creșterea eficienței, responsabilității și a transparenței, consolidării capacităților de reacție la criminalitate și integrării respectării drepturilor omului în activitatea poliției. Un aspect distinct abordat a fost și conceptul de Poliție comunitară, continuând dezvoltarea și implementarea acestuia în cadrul structurilor polițienești. Obiectivele restante în realizarea Strategiei la nivel structural-funcțional, urmează a fi lichidate până la finele anului curent.

În ceea ce privește fenomenul infracțional în țară, amploarea și diversitatea acestuia, modalitățile de manifestare indică o creștere a infracțiunilor excepțional de grave. Mai mult decât atât, în creștere sunt infracțiunile săvârșite de minori. Aceasta face necesară o nouă abordare capabilă să asigure reacții oportune la nivel instituțional pentru combaterea acestui fenomen.

În context, membrii Comisiei au remarcat unele obiective nerealizate la moment, care reliefează aspecte de importanță majoră pentru sistemul polițienesc per ansamblu.

În vederea realizării priorităților și angajamentelor asumate, dar și în scopul monitorizării îmbunătățirii climatului de activitate în cadrul sistemului polițienesc, Comisia securitate națională, apărare și ordine publică a decis audierea repetată a raportului privind realizarea Strategiei de dezvoltare a Poliției pentru anii 2016-2020 spre finele anului.

În același context, în funcție de dinamica fenomenului infracțional în țară, Comisia va audia periodic rapoarte privind activitatea Ministerului Afacerilor Interne pe domeniul dat, în vederea identificării factorilor favorizanți și vulnerabilităților sistemului.



Alexandru JIZDAN
Președintele Comisiei